
Το Έδαφος ως πηγή ζωής, πειράματα για τη διάβρωση, κατολισθήσεις και ηφαιστειακές εκρήξεις, παιχνίδια για
τις Ενέργειες διαβίωσης και Α΄ βοηθειών, η διαχείριση και τα δροσερά παιχνίδια με το Νερό, αγαπημένες

δημιουργίες με Πηλό και η Ημέρα των Παιχνιδιών της Παρέας ολοκληρώνουν το πρόγραμμα μας για τα παιδιά
αυτών των ηλικιών.

«Αναζητούμε τον θησαυρό στη φάρμα» και περνάμε από δοκιμασίες μέχρι να τον κατακτήσουμε!
Ανακαλύπτουμε τις παραγωγές του αγροκτήματος-Γάλα, Αυγά, Λάδι, Φρούτα και Λαχανικά- και  

απολαμβάνουμε τις γευστικές μας δημιουργίες. Παρατηρούμε την, πολύ σπουδαία, 
«Κοινωνία των Μελισσών» και μαθαίνουμε για τα προϊόντα τους,  επισκεπτόμαστε το 

ΣΠΙΤΙ των εργαλείων της παράδοσης και συνεχίζουμε ζυμώνοντας υγιεινές λιχουδιές από σιτάρι! 
Το αγρόκτημα είναι γεμάτο ερεθίσματα: το κοπάδι των αγελάδων και τα μοσχαράκια τους, το νέο μελισσοκομικό

πάρκο, το μικρό κοπάδι με τις κοτούλες μας αλλά και η μεγάλη πτηνοτροφική μας μονάδα, οι λαχανόκηποι, οι
οπωρώνες και ο σιτοβολώνας της Σχολής. 

Ημέρες γεμάτες δράση, λαχταριστές γεύσεις, κατασκευές και πολλά παιχνίδια! 
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Οι δραστηριότητες μας, όπως πάντα, είναι έντονα βιωματικές και
συντονισμένες με τις παγκόσμιες αρχές για το περιβάλλον όπως οι αειφόρες
καλλιεργητικές πρακτικές, η ανάγκη για μείωση της σπατάλης των τροφίμων,
οι βιώσιμες πηγές ενέργειας, η οικονομία της ανακύκλωσης και της κυκλικής

χρήσης υλικών, οι ενέργειες για την κλιματική αλλαγή.

Το σπουδαιότερο «εργαλείο» μας συνεχίζει να είναι το
εκπαιδευτικό μας αγρόκτημα 

και οι παραγωγικές του υποδομές. Βέβαια, ποτέ δεν λείπουν οι
δραστηριότητες παιχνιδιού, αθλητισμού και εικαστικών.

3 ηλικιακά επίπεδα 

για προνήπια- νήπια
Τα μικρότερα παιδιά μας θα  εξερευνήσουν το αγρόκτημα με ένα μεγάλο Παιχνίδι Θησαυρού και θα

ανακαλύψουν το φυσικό και διατροφικό του πλούτο. 
Περιηγήσεις, παρατήρηση, πειραματικά εργαστήρια, μαγειρέματα και εικαστικές δημιουργίες σχετικά με
τις κοτούλες και τα αυγά τους, το μελισσοκομικό πάρκο, τις αγελάδες μας και το γάλα τους, το αμπέλι,

τους οπωρώνες, το χωραφάκι με τα σιτηρά και το ΣΠΙΤΙ των εργαλείων της παράδοσης θα μας δώσουν
ερεθίσματα σχετικά με την καταγωγή των τροφίμων, τη σπουδαιότητα της ισορροπημένης διατροφής και

της μείωσης της σπατάλης των τροφίμων.

Η σπουδαιότητα, οι ανάγκες και τα δροσερά παιχνίδια  του Νερού, εξερεύνηση του εδάφους και
εργαστήρια Φυσικής Αναβλάστησης στο πεδίο της ΑΓΣ, εργαστήριο με τον πηλό, παιχνίδια για

ενέργειες επιβίωσης και τα «παιχνίδια της παρέας σαν άλλοτε» συμπληρώνουν το πρόγραμμα μας για
τα προνήπια και νήπια.

για παιδιά Α΄-  Γ΄δημοτικού
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για παιδιά Δ΄δημοτικού-Α΄γυμνασίου
Το πρόγραμμα των μεγάλων παιδιών μας είναι δομημένο σε δύο εβδομαδιαίες θεματικές ενότητες. 

Α΄ θεματική ενότητα: “Εξερευνούμε το αγρόκτημα“
Η θεματική αυτή περιλαμβάνει Μεγάλη Εξερεύνηση του αγροκτήματος με πολλές δοκιμασίες, επίσκεψη στις

παραγωγικές υποδομές και τα ζώα μας, γαστρονομικές δημιουργίες με τα προϊόντα μας, 
Ανακάλυψη του πλούτου των παραδοσιακών εργαλείων καλλιέργειας από όλη την Ελλάδα στο ΣΠΙΤΙ των εργαλείων. 

Επίσης, μελέτη του Εδάφους, σχετικά πειράματα και Βιώσιμες οικιστικές κατασκευές, και το αγαπημένο
εργαστήριο Κεραμικής για δημιουργίες με πηλό.

Β΄ θεματική ενότητα: “Επιχειρούμε με σύνεση, για τον πλανήτη“
Σε αυτή την ενότητα οι ομάδες των παιδιών θα ιδρύσουν τη δική τους Βιώσιμη Επιχείρηση αφού προηγουμένως

κάνουν έρευνα για το περιβαλλοντικό αποτύπωμα διαφόρων προτάσεων επιχειρήσεων.  
Η δύναμη και η διαχείριση του Νερού, η οικονομία της ανακύκλωσης και η κυκλική χρήση υλικών θα

αποτελέσουν μέρος της έρευνας τους ώστε να καταλήξουν σε αρχές πραγματικά 
Βιώσιμης Επιχειρηματικότητας. 

Επίσης, μία ολόκληρη μέρα θα αφιερωθεί σε ομαδικά  παιχνίδια και βιωματικές δράσεις Α΄ βοηθειών.

Θα επιδιώξουμε, μέσα από τις δραστηριότητες, να υπάρξει
συνεργασία μεταξύ των ομάδων, ανταλλαγή ιδεών, οργάνωση

αυτοσχέδιων κοινών δράσεων και παιχνιδιών.                       
Ας μην ξεχνάμε πως, θα είναι καλοκαίρι…….!

ΣΠΙΤΙ των εργαλείων της παράδοσης: 
Το «Σπίτι» είναι ένας διώροφος μουσειακός χώρος σχεδιασμένος με τις πιο σύγχρονες μουσειολογικές

αντιλήψεις, στεγασμένος σε ένα από τα ιστορικά σπίτια της Σχολής που χτίστηκε το 1929 και ανακαινίστηκε
πρόσφατα. Εδώ εκτείθεται η, ιδιαίτερης πολιτιστικής αξίας, συλλογή παραδοσιακών αγροτικών εργαλείων και

οικιακών αντικειμένων που αποτελεί έργο ζωής του αείμνηστου φίλου της Σχολής Παύλου Κοντέλλη. 
Η Ακαδημία Αθηνών βράβευσε τη Συλλογή καθώς και το Λεύκωμα που τη συνοδεύει. 

Η κα Αριάν Κοντέλλη, σύζυγος του Π. Κοντέλλη, τη δώρισε στη Σχολή τιμώντας τη μνήμη του και με την πίστη
πως, στο χώρο μας θα έχει την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση. 

Το «Σπίτι» πλαισιώνεται ήδη από τα εκπαιδευτικά μας προγράμματα.

Συνεργαζόμενοι φορείς με το «καλοκαίρι στο αγρόκτημα»: 
KIDS SAVE LIVES (Α΄βοήθειες για παιδιά)
Άγονη Γραμμή Γόνιμη (εκπαιδευτικό υλικό σύμφωνο με τη βιώσιμη ανάπτυξη ΓΗ 2030) 
Μπορούμε (για τη μείωση σπατάλης τροφίμων)


